

電影欣賞—象人

特維拉醫生在展覽會上，發現了一個嚴重畸形的人，馬戲班的老板拜斯用他長得象大象的特點來招攬生意。特維拉找到拜斯，給了他些錢，借用象人來作為醫學研究。

在醫學界的研討會上，特維拉把象人展示給了同行的醫生們觀看。然後，又把象人送還給了拜斯。一天，跟象人一起的一個小孩跑來找特維拉，請求他救助象人。原來，拜斯經常虐待象人，並兇殘的打他。

特維拉強行把生病的象人，從拜斯那裏帶到好友卡爾的醫院裏的隔離病房。為了讓卡爾能留下象人，特維拉教象人過正常人的生活，並教他背誦《聖經》裏的句子給卡爾聽。卡爾聽了象人鸚鵡學舌般的詩句後，走到門外，告訴特維拉他不能留下象人。這時，房間裏傳出來象人虔誠而熟練的背誦《聖經》裏的語句的聲音，卡爾聽了大受感動，答應特維拉他去說服董事會，讓象人留下來。

特維拉帶象人回家做客，妻子安妮沒有被象人畸形的外表嚇著，熱情的接待了他，象人第一次感覺到了做人的尊嚴，他淚流滿面的觀看了特維拉一家的照片，並拿出了他漂亮母親的照片給安妮看。

回到醫院裏，象人請求特維拉醫治好他那碩大的腦袋，他想象常人一樣平躺著睡覺。一位著名的舞臺演員肯德夫人，被象人的事情感動，到象人的房間裏看望了他，還送給象人她自己的照片，並親吻了象人。自肯德夫人以後，很多名流都趕時髦一樣來看望象人，送給他禮物，象人也陶醉其中。

在醫院的董事會上，幾個董事堅決不同意把象人留下來，局面僵持不下時，威爾士公主及時到來，她帶來了女王感謝醫院幫助象人的信件，大家最後全體舉手通過了讓象人留下來提議。

象人興奮的在房間裏玩弄女王送給他的化裝盒時，醫院裏燒鍋爐的人帶著一夥人到象人的房間裏觀看他，並拿出鏡子讓象人看自己的長相。象人看了鏡子中自己的相貌後，恐懼的尖叫起來。這夥人離開不久，拜斯到醫院裏帶走了象人。

不久，象人在另一個地方出現在馬戲班裏，拜斯更加兇殘的虐待象人。馬戲班裏的其他人，乘晚上拜斯睡覺時，悄悄的放走了關在鐵籠裏快要死去的象人。象人把全身蒙在一塊大布下，只露出一只沒有變形的眼睛，經過艱辛的旅途後，到達了特維拉所在的城市。象人下了火車不久，就被幾個小孩發現並追打他。象人被人們圍在角落裏扯下面具後，悲憤的喊出了“我也是人”。

在警察的幫助下，象人回到特維拉那裏。一天晚上，威爾士公主陪同象人到劇院看戲，在肯德夫人的帶領下，人們紛紛站起向象人致敬。

當晚，象人回到醫院做完窗外大教堂的模型後，拿下床上用來靠著睡覺的大枕頭，平靜的像正常人一樣平躺著永遠的睡去了。

觀後感：

影片向我們講述了一個嚴重畸形的人，遭受到正常人不公正的對待的故事。影片中出現了各種各樣的正常人，他們有名們顯貴、有達官貴人、也有生活在地層的勞動階級，這些來自不同階層的人都有個共同的特點，他們都從畸形的象人身上獲得對自己有利的東西。對象人幫助最大的特維拉醫生，開始也是用象人來做醫學研究。後來，被象人在苦難中也依然熱愛生活的精神感動，才真心的幫助他。圍繞在象人周圍的人，他們雖有健全的外表，但卻隱藏了一個畸形的心靈。在影片的最後，在馬戲班幾個幫助象人的畸形人身上，才表現了一些人性善良的一面。影片結尾，象人用付出生命的代價，換取了像常人一樣睡覺的方法，表達了他想過正常人生活的最後願望。

Living Water